НОВОСТИ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ Лето 2020
Министерством просвещения Российской Федерации реализован проект «Создание образовательных, научно-популярных видеороликов для детей по вопросам безопасности дорожного движения».
         По результатам проекта подготовлены комплекты видеороликов для детей, педагогов и родителей, который размещены в Федеральном каталоге интерактивных образовательных программ www.bdd-eor.edu.ru. 
1. Подписывайтесь на страницу ЮИД24, рекламируйте ее среди педагогов и детей https://vk.com/uid24
2. Хороший тест по ПДД для детей — прошу привлечь детей к его решению https://vk.com/gibdd24?w=wall-91940403_81587

Мультфильмы для дошкольников и младших школьников
https://www.youtube.com/playlist?list=PLRBjYMHZe2DAiXaIsf6zob93gMSWNMoDi
 
Мультфильмы для школьников среднего звена
https://www.youtube.com/playlist?list=PLRBjYMHZe2DDlUMW14vE6G1NvxjoBiYAd
 
Мультфильмы для школьников старшего звена
https://www.youtube.com/playlist?list=PLRBjYMHZe2DDFtkurHsNoRXBu6C2TiSny

2 этап «Декады дорожной безопасности детей»
В рамках 2 этапа «Декады дорожной безопасности детей» и в связи с предстоящими летними школьными каникулами, ОГИБДД МУ МВД России «Красноярское» направило 3 видеоурока по соблюдению Правил дорожного движения детьми. 
Приложение: ссылка на 3 видеоурока по Правилам дорожного движения  - https://cloud.mail.ru/public/4iUC/dCh9bHtg7







ОНЛАЙН ТЕСТИРОВАНИЕ по ПДД
         Госавтоинспекция обеспокоена ситуацией, складывающейся с состоянием аварийности с участием детей на территории города Красноярска. На протяжении последних лет на территории краевого центра уровень детского дорожно-транспортного травматизма остается достаточно на высоком уровне.
        Так, за 3 месяца 2020 года на территории обслуживания МУ МВД России «Красноярское» с участием несовершеннолетних в возрасте до 18 лет произошло 39 ДТП (АППГ  +57,8%) (19 ДТП)), в которых 1 ребенок погиб (АППГ +100%) (0 погибших детей)) и 43 ребенка (АППГ  +61,9% (21 ребенок)) получили ранения.
         Таким образом, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается повышение общих показателей аварийности с участием детей в возрасте до 18 лет, а также тяжести последствий.    
         С целью стабилизации аварийности с участием несовершеннолетних в 2020-2021 учебном году, сотрудниками ОГИБДД МУ МВД России «Красноярское» подготовлено онлайн -тестирование  по «Правилам дорожной безопасности для школьников». 
        Приложения: ссылка на онлайн тестирование 
        https://forms.gle/cd6sRxR2Nvws2F6r8 

ЗНАТОКИ ДОРОЖНЫХ ПРАВИЛ 2020
Десять обучающихся начальной школы стали победителями первого этапа краевого дистанционного конкурса  «Знатоки дорожных правил»
Участники, заявляемые образовательной организацией для участия в краевом дистанционном этапе, обязательно регистрируются на сайте 24kdp.ru
Поздравляем! Ждём результатов 2 этапа!
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